
Jugendparlament Itzehoe 

Sitzungsprotokoll 
 

Anwesend 

Cedric Scheel, Zoé Ehlers, Phillip Urban (Vorsitzender), Laura Dombert 
(Vorsitzende), Mirco Seefeldt, Jaron Schröder, Marlon Kulp 

Abwesend 

Merlin Doebel, Joel Kruck, Mirko Seefeldt, Maritt Krebs, Ben Petersen, Julian 
Dercho, Kaya Nemetz 

Gäste 

Anne Reese, Paul Haverland, Lasse Boysen, Rolf Bratzke (Ratsherr), Dennis 
Schlomm (SV rbz) 

Für die Verwaltung 

Carsten Roeder (Kinder- und Jugendbüro), Dominique Hauschild 
(Jugendsekretär) 

 

Tagesordnung 

I. Begrüßung und Besprechung der Tagesordnung 

II. Kenntnisnahme des letzten Protokolls 

III. Ausschüsse 

IV. Arbeitsgruppen Moving Spirit 

V. Resonanz Sitzung KJB 

VI. Podiumsdiskussion 

VII. Tag des Down Syndroms 

VIII. Schulessen 

IX. Verschiedenes 

 

 

15.03.2018 



 

 

I. Begrüßung und Besprechung der Tagesordnung 

Die Sitzung wird um 16:05 Uhr von Phillip Urban eröffnet. Es werden der 
Ratsherr Rolf Bratzke und Paul Haverland vom KJB Elmshorn begrüßt. 

II. Kenntnisnahme des letzten Protokolls 

Das letzte Protokoll wurde gelesen und angenommen. 

III. Ausschüsse 

Der Wirtschaftsausschuss ist ausgefallen und der Bildungsausschuss wurde 
nicht besucht. 
Es wird darauf hingewiesen, sich selbstständig um eine Vertretung zu 
kümmern, wenn der Ausschuss aus diversen Gründen nicht besucht werden 
kann. 

IV. Arbeitsgruppen Moving Spirit 

Initiative Cannabis: Marlon Kulp ist an das Krankenhaus zwecks Cannabis 
Initiative herangetreten. Tag des Konsums (20.04.2018). Zudem werden 
neue Mitglieder zur WhatsApp-Gruppe hinzugefügt. Die Initiative soll 
gekoppelt werden am 27.04.2018 mit der Eröffnungsfeier des Haus der 
Jugend. 

V. Resonanz KJB Besuch 

Phillip Urban, Dominique Hauschild und Finn Hakon Lachmann waren beim 
KJB und es war sehr produktiv und das Engagement des Beirats wird 
gelobt. Nächster Sitzungen des KJB Elmshorn finden am 23.03.2018 und 
20.04.2018 statt. Es wird auch über einen gemeinsamen Sitzungstermin 
diskutiert. 

VI. Podiumsdiskussion rbz Steinburg 

Dominique Hauschild stellt abermals den geplanten Ablauf der 
Veranstaltung dar. Der Veranstalter ist die französische Gruppe Atak und es 
werden Flyer und Plakate zur Veranstaltung verteilt. Carsten Roeder 
bemängelt das Fehlen eines Veranstalters auf den Plakaten und Flyern, da 
es gesetzlich einen genannten Veranstalter geben muss. 

VII. Tag des Down Syndroms 

Laura Dombert stellt den Tag des Down-Syndroms vor. Es werden am 
21.03.2018 bunte Socken aus Solidarität getragen.Die Veranstaltung wird 
von B&H initiiert. Ein Interner Abend soll hierzu veranstaltet. Der Termin ist 
der 17.03.2018 im provisorischen Jugendtreff. 



VIII. Schulessen 

Ricarda von der Ahe erkundigt sich noch einmal über die Kooperation mit 
den Itzehoer Schulen, da dies bei Moving Spirit etwas in den Hintergrund 
geraten ist. Die SV’n der einzelnen Schulen sollen dafür eingeladen werden 
und die Itzehoer Grundschulen sollen besucht werden. 

IX. Verschiedenes 

- Der Jugendkongress Berlin hat die Anmeldungen online gestellt. Phillip 
Urban, Mareike Brust, Julian Dercho und Anne Reese sowie 
Dominique Hauschild als Gruppenleiter möchten an dem Kongress 
teilnehmen. Da Julian Dercho noch 15 ist, soll einmal nachgefragt 
werden, ob eine Teilnahme seinerseits möglich ist. Weiteres soll auf 
der nächsten Sitzung besprochen werden. 

- Die Schülervertetung des Sophie-Scholl Gymnasiums hat sich über die 
Mensapreise unterhalten und streben nun eine Verbesserung des 
Preis-Leistungsverhältnisses an. 

 

Nächste Sitzung am 29.03.2018 in der Caféteria des Neuen Rathauses! 

 

Im Auftrag, 

 
Dominique Hauschild                             

Jugendsekretär Jugendparlament Itzehoe 

Stadt Itzehoe 

Tel.:01523-1805623 

   

 

 


